

姑苏夜晚的亭院

南京师范大学附属小学三(9)班 王禹轩 指导老师:陈玉林

记忆中的亭院,是千变万化的。记忆中的亭院,是五光十色的。记忆中的亭院,是古朴典雅的。虽然亭院有满园春色、有红砖绿瓦……但我最喜欢的还是我苏州表哥家旁的亭院。白天,美丽的亭院在阳光的照耀下折射出五彩斑斓的光芒,红砖灰瓦的亭子仿佛在诉说着自己沧桑的历史,郁郁葱葱的树木布满了整个亭院,树下稀稀拉拉坐着乘凉的老人们,给炎热的天气带来了一丝凉爽。亭子周围铺满了各色各样的花朵,黄的像金、蓝的像天、绿的像玉……一个个争奇斗艳。晚上,“万物复苏”,我们都在亭院里狂欢。有的人强健体魄,有的人跳广场舞,有的人坐在石板上用苏州方言滔滔不绝地聊得热火朝天。亭院边上的竹林和小湖都笼罩着薄薄的黑纱,显得很神秘。小湖朦朦胧胧地看见一点点湖面,还听见水声哗哗地在歌唱,难道小精灵是害羞吗?只能躲在黑纱里歌唱美好的

雨天

南京市三牌楼小学六(5)班 田峻宇 指导老师:吴碧波

这天,天空中又下起了倾盆大雨,街边,除却行色匆匆的人,尽是恍惚而过花色不一的伞,我撑开伞,漫步在雨里,看那些五颜六色的伞,慢慢勾起了我的记忆。烟雨江南,多雨之都,那是一个冬天,绵绵的细雨悄然而落,淋湿了房屋,打湿了树木。虽说是下午,可天却像被黑幕布蒙住了一样,黑乎乎的,就如午夜的天。雨越下越大,下得学校天井里都泛起了一个个小气泡。时不时还电闪雷鸣,道道闪电划过,就好似把天空给划开了。在这么恶劣的天气里,我自己却忘记带伞了。我焦急地在屋檐下徘徊着,无助地看着路上人来人往,这时眼前一亮,他正好路过,看我如

寻找校园里的几何之美

南京市凤凰花园城小学六(1)班 郭法彤 指导老师:朱红

几何,可以是草稿本上的信手涂鸦,可以是书本上恼人的“拦路虎”。几何,也可以是校园中点与线组成的独特美景。“双减”之后,我终于有时间从作业的“海洋”中抬起头,发现校园中的其他乐趣,比如处处可见的几何之美。长方形:看,我们的教学楼四角方正,严肃的外表下,藏着莘莘学子的朗朗书声。四方形的窗,每天清晨的第一缕阳光从外面透进来,看春去秋来,夏花冬雪。我们的课本,都是方方正正,一页页翻过去,像是时钟都慢了下來,把时光都留住了。圆形:喷泉池圆圆融融,小金鱼在里面徜徉游玩。圆形就像我们老师的心胸,包容无限。哪怕是同学时而调皮,时而聒噪,老师仍旧充满耐心,给我们如同春天般的温柔。菱形:作为中心对称的图案,菱形像天生就是人们眼中的焦点,相机镜头的C位所在。它在哪儿,校园的风景就在哪儿。看

生活。亭院里蜿蜒曲折的小路上走着几只活灵活现的小狗,它们的走路方式千姿百态,有的一蹦一跳,有的飞快地奔跑,还有的摇头摆尾,它们用自己的方式在互相玩耍,时而比武,时而互舔,时而阵阵吼叫……引得顽皮的孩子过来逗狗,他们一会拿着狗粮撒过去,让小狗们争先恐后地抢食物;一会又拉着小狗们往树林里钻,吓得小狗们一阵乱叫;一会又用自己想象的语言和狗儿们安静地交流……亭院里发出阵阵的欢声笑语,仿佛在诉说着快乐的时光!

晚上如果再飘些小雨那就更美丽啦!吧嗒,吧嗒……雨点不停地敲打着地面,为了让地更平滑,打在湖里,一片片,一条条的波纹散开,这时,小精灵在水里游泳呢!雨点洒在竹子上面,是为了让竹子喝水,快快生长吗?雨点也洒在路灯上,因为有金色的光芒。哇,快看啊!雨点像晶莹剔透的金色宝石,紧紧地镶在路灯上。

这就是我记忆中最美的亭院。它使我快乐,它使我成长,它使我奋发!更是我最美的童年!

此着急,便知道是什么事了,于是冲我招招手,“来,我带你走。”我激动万分,立刻跳入伞下,大雨如豆,纷纷落于伞面,我们俩走了好一阵,到了十字路口,往左就是我家,往前便到他家,相隔甚远。“谢谢,你就送到这儿吧,我自己回去。”我转身准备冲向雨里,他一把拉回我,把伞推给我,对我说:“没事,你把伞带着,改天还我就行。”说着,头也不回地冲进了雨里。一阵雨丝打在我手上,寒风吹过,我感觉冰冷冰冷的,但心中却有一股暖流在流动!

现在,我又站在了那个路口,看着微暗的街灯,街灯下浙沥而落的雨,想起了无法抹去的那一天……

看,透过菱形的网,我们的校园看起来那么清新。

弧线:步道上方的路灯蜿蜒,给我们照亮前方的路。弧线象征着自由舒展,通向未知的未来。可能我们的求学之路亦是充满起伏伏,但有了老师们的悉心指导,再远的路我们也不再害怕。平行线:校园进口的幕墙上那些平行的线条宛如生动的五线谱,我们朝来夕往,熙熙攘攘,恰似一群群小百灵们在歌唱愉快的校园生活。走在花坛中的步道,看小草探头带出泥土的芬芳,看枫叶把全身染上嫣红,看绿柳枝头摇摆春天的舞姿,看桂花在秋季散发出淡淡的清香。即便花儿落下,也只能带走所有的忧伤,剩下果实快乐成长。即使叶儿黄了,也只能感谢秋天,秋去冬来孕育下一次梦想。

旋转:我们的教室现在4楼,沿着楼梯拾级而上,不由得想起屈原的那句“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”。是啊,在追寻真理(真知)方面,前方的道路还很漫长,但我们都将百折不挠,孜孜以求,学子求知,不畏艰苦。

银杏叶

南京市洪武北路小学三(3)班 潘梓萱 指导老师:王晓燕

人们常说“一叶知秋”,秋天的叶子别有一番风味儿,在这千姿百态的秋叶中,我最喜欢银杏叶。

上个礼拜天,妈妈带着我和妹妹去了家附近的公园。在公园门口,远远望去,只见一排排银杏树,一棵接着一棵,好像一片金色的海洋。走近一瞧,叶子有的黄灿灿的,有的黄中带绿,它们一层一层叠在一起,别具一格。虽然是初秋,但也逃不了落叶的命运,它优雅、自然地枝头落下,像一只美丽的蝴蝶在空中翩翩起舞。

我小心翼翼地在地上捡起来一片银杏叶,它像一把金色的小扇子,凑上去一闻,还有一股泥土的香气呢。当我正看得入迷的时候,一阵凉风吹过,树叶沙沙作响,像是伙伴在聊天、又像是在跟大树告别。

妹妹开心地追着树叶跑来跑去,捡着树叶玩。我忽然扭头问妈妈:“妈妈,为什么银杏叶变黄了呀?”妈妈拉着我的手,边走边说:“叶子在秋天变黄,是因为秋天气温降低,银杏树生长速度变慢,导致叶片无法生产叶绿素而变黄的。”

“落叶不是无情物,化作春泥更护花。”我爱秋天,更爱那金黄的银杏叶。

我看见了翅膀

南京师范大学附属小学三(9)班 李思彤 指导老师:陈玉林

我在波光粼粼的湖面上,看到了海鸥的翅膀,是雪白的;我在香气芬芳的花园里,看见了蜜蜂的翅膀,是金黄的;我在高大挺拔的大树上,看到了燕子的翅膀,是五彩的;我在半灰半白的云间里,看到云雀的翅膀,是黑棕的。

这些翅膀也是属于我们的,想飞翔的人的。

那一天,我漫步在弯弯曲曲的小路上,忽然,我看见有两群小动物。仔细一看,我看见一群是可爱的蝴蝶们,一群是讨人喜欢的小鸟们。

我蹑手蹑脚地闻声走去,原来小鸟们围着一个跌倒的老人,小鸟努力想用翅膀抬起老人,就在一刹那,老人真的被他们一点点扶起来了。

我又走向那群小蝴蝶们,我发现蝴蝶们正在想办法救一只受伤的小狗,我觉得我也该伸出我的“翅膀”,于是我快速地掏出白纱布,把小狗伤口包得严严实实的,小狗高兴地跑走了,看着它离去的背影,我也特别高兴。

每天,我都能看到不同的翅膀,拍打着同一种节奏。我听到了节奏的序列,优美的旋律,我感受到了善意和心灵的融合,团结与心灵的呼应。

我希望,有更多更多的翅膀带着友爱,带着团结,冲进这美好的世界。

我又看见了翅膀……

地球自述

江北新区浦口实验小学六(4)班 徐婧莹 指导老师:谭梦婷

Hi,大家好,我是宇宙中行星的一员,是太阳系中的一颗蔚蓝的星球,也是目前唯一一个有生命存在的星球;人类给我取了个名字——地球。

我是一个胖乎乎的大家伙,在我8个兄弟中,我排行第5。我的表面有七大洲、四大洋:分别有亚洲、非洲、欧洲、北美洲、南美洲、大洋洲、南极洲、北冰洋、大西洋、太平洋、印度洋。各大洲住着各个国家的人,说着不同的语言,有着各种不同的风土人情,他们通过上学、工作、贸易、旅游等不同的途径,互相建立着彼此的联系,共同生活在我们这个大家庭里。

记得在我年轻的时候,身上绿树成荫,草木丛生,鸟语花香,漫山遍野都是绿色。小动物们也快乐地在林中嬉戏着。一座座高山拔地而起,一条条小河清澈见底,小鸟在天空中自由自在地飞翔,小鱼在水里欢快地游玩。

夜灯下的小心愿

南京市怡馨花园小学三(1)班 朱梓铭 指导老师:桂军

昨天放学的时候开始脚疼,但是因为要写作业,我觉得忍忍就过去了。可是作业写完了,我的脚还是很痛,就告诉爸爸妈妈我们不如去医院看看吧。

到了医院的时候已经天黑了,我以为应该没什么人了,但一进去才发现里面真热闹,真暖和。大小孩小小孩在一个一个被爸爸妈妈领着排着队去检查,有的人在哭有的人在聊天。去拍片子的时侯,我还看到有的人躺在椅子上睡觉。“这里是儿童医院估计,他们的孩子在楼上住院。小孩子一生大病就要住院,一住就要住很久。开销不少,所以就舍不得住酒店了。”爸爸解释,“他们可能是外地人,住在很远的地方。到这里来,就是为了给孩子看病的。”

听完爸爸说的,再看到那些

难忘的中秋节

南京市紫竹苑小学五(1)班 王翊筠 指导老师:唐网丽

中秋节又到了。我独自走到小区的凉亭边,望着天上的月儿,那银白的光洒到大地、小河里,将人间照得那么明亮。看着看着,一段往事涌上心头。

依稀记得几年前的这一天,月亮仍然是那么的柔和、安详。那天是我们一家人团圆在一起的日子,连在外地工作的大伯也赶回来了,实在是难得。晚上,我们坐在阳台上赏月,吃月饼,一切都是那么美好。这时,我就缠着祖父给我讲他的英勇事迹。

祖父仰起头,慢慢说:“那是六十年代的事了,我刚入伍当兵,部队所在的地区发生了一场水灾。那水啊,太大了,就像一只只凶猛的野兽,露出了狰狞的面目,杂着折断的树枝奔泻而下,简直是铺天盖地,呼救声接连不断。听到这个事情的我们,快速集结,向洪水溃堤的地方急进军。来到那个地方,看到溃堤处水流急,往里扔沙包、泥袋都被冲走了。要救乡亲们,要堵住洪水,只有搭人墙用身体去堵了。战友们一个个义无反顾的跳进洪水里,我也跟着下去了。祖父说到这,他眼里闪着泪光。

他继续说:“跳下去后,水立

起初,人类把我打扮得非常漂亮,有繁华热闹的城市,有美丽纯朴的乡村,有古典的亭台楼阁,也有现代的高楼大厦。人类的科技越来越发达,衣食住行也越来越精致越高档。

可是随着人类的飞速发展,渐渐地,我发现天空阴晦了,空气里弥散着各种难闻的气味;到处都是人类建立的工厂,一排排烟囱还在不断地排着浓烟,一条条水管还在不停地排着废水。小河浑浊了,河流里飘散着团团让人作呕的垃圾。空中的小鸟被关进了笼子,河里的小鱼被端上了餐桌……之前的一切也都变了。这些,让我失去了往日的欢乐,真可谓遍体鳞伤,千疮百孔。

在这里,我要呼吁,醒醒吧,孩子们,请爱护、珍惜地球环境。从现在,从我们开始,让我们一起保护好这个脆弱美丽的星球,携手共建美好家园。

在长凳上睡觉的人,尤其是有一个叔叔抱着一团被子,在椅子上打瞌睡,感觉说不出的苦。

那天拍完了片子,医生说没什么回家静养,但是不要乱跑,爸爸妈妈听了,放心多了,走出医院的时候脚步都轻快很多。

走出医院的时候,天已经很黑很黑了。我拿出我的小夜灯,那小小的夜灯发出的光照着前面的路。突然就想起那个躺在医院上裹着被子的叔叔,他的孩子是谁,他的孩子得了什么病,他的孩子还要住多久的医院,而这个叔叔还要在医院呆上多久?想到这些,就觉得冬天的夜晚很冷很黑,夜灯的光都模糊不清了。

我希望医院的生意再差一点,每个孩子都可以健健康康的,每一个爸爸妈妈都可以领着自己的孩子早点回家。

刻涌入鼻腔、漫过头顶,然后……等我醒来的时候已经是三天后了,在病房里,听医生说我被搭救上来后,昏迷了三天,我忙问:其他战友呢?医生说:洪水退去后,有的战士没有抢救过来,牺牲了,还有被水冲走了,找不到了。”说到这里,他眼里的泪水流了出来。在那个危急的时候,祖父和战友们为了人民的生命财产安全、为了人民的幸福,奋不顾身,这种舍己为人的精神值得敬佩!祖父摸摸我的头,说:“我的好孙女,真懂事呢!”

是呀,中秋节,我们能团圆在一起,为什么那些战士不能?这都是为了人民的幸福,牺牲了自己;我还在新闻里看到边防战士为了保卫祖国这个大家,离开温暖的小家,驻守边疆一年又一年,还有的战士叔叔牺牲在哨位上,这种崇高的精神难道不值得我们敬佩吗?那一个难忘的中秋节,让我明白了这伟大的品格,也让我长了。

而今天看到月亮时,祖父却看不到了,他在一年前离我们而去了,想到他,我的眼泪不自觉地流了出来。

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长

现代快报
扫码加入
小记者



咨询电话:58598185